

УДК 651.5:140.8:316.3 (043.2)

Перцева Ю.І.

Національний авіаційний університет, Київ

ФІЛОСОФСЬКІ МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ ДОКУМЕНТООБІГУ АРХІВУ УСТАНОВИ ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА

На сучасному етапі розвитку інформаційного суспільства постає необхідність актуалізації філософських методів дослідження документообігу архіву установи. У нашому дослідженні ми розглянемо наступні: аналіз і синтез, індукція, дедукція, аналогія, моделювання, абстрагування, конкретизація та порівняння.

Методи аналізу і синтезу дають змогу багатоаспектно характеризувати документ. Аналіз і синтез здійснюють у логічній єдності, вони неподільні в ході аналітико-синтетичної обробки і відбуваються паралельно. Наприклад, щоб зазначити тему документа, який предметизується, необхідно проаналізувати його зміст, а синтезується цей зміст при визначенні головної теми всього видання в цілому. Дедуктивний метод полягає у послідовному розгортанні повідомлення і руху тексту від загального до часткового, а індуктивний полягає в переорієнтації ходу думки у зворотному напрямку – від конкретного до загального. Їх теж застосовують при аналітико-синтетичній переробці інформації документів або при дослідженні уподобань окремих працівників архіву з метою визначення критеріїв устаткування робочих кабінетів. Моделювання полягає в тому, що предмет чи об'єкти дослідження замінюються деякою абстрактною схемою – моделлю, яка базується на основних характеристиках фактичного матеріалу. Так, у результаті моделювання формуємо модель організаційної структури архівної служби установи чи організації. Аналогія – прийом наукового дослідження, за яким пізнання одних об'єктів досягається на основі подібності їх до інших. Зазначений метод надає можливість встановлення відомостей при втраті документа на основі аналогічного або складання облікові номенклатури запасів і необоротних активів. Абстрагування означає відкидання неістотних, випадкових ознак конкретного предмета вивчення та розгляд загальних, істотних його характеристик, застосовуваних у процесі подальшого дослідження. Зазначене надає можливість розробки та впровадження нових форм документів та облікових реєстрів і відпрацювання висновків з подальшого удосконалення носіїв облікової інформації. Конкретизація – визначається як цілковите пізнання характеристик предмета в усіх його проявах. Саме до конкретизації вдаються, розраховуючи, скажімо, нормативи часу на виконання певних операцій за кожним із документів чи реєстрів.

Отже, в умовах інформаційного суспільства використання філософських методів дослідження створює умови для якісних змін у документообігу архіву установи.

Науковий керівник: Кошетар У. П., к. і. н., доцент